
平成２６年度 第４回豊明市放課後子ども教室運営委員会 議事録 

日 時  平成２７年３月１０日（火） 

     午前１０時３０分～午前１１時３０分 

場 所  豊明市中央公民館 視聴覚室 

出席者  

【委 員】 会長 緒方 誠子（社会教育委員代表） 副会長 梅本 進（地域住民代表） 

外山 和代（ＰＴＡ代表） 新井 宏幸（校長代表） 

小園 律子（コーディネーター） 野田 勇樹（児童福祉課職員） 

【事務局】 生涯学習課長   樋口  進  課長補佐  馬場 千春 

生涯学習担当係長 塚本 由佳  主査     野村 和義 

欠席者   佐田 秀子（児童館館長） 

傍聴人   ０人 

１ あいさつ 

  緒方会長 

２ 議題 

  （１）平成２７年度放課後子ども教室の運営について 

  （２）放課後子ども事業の基本方針について 

  （３）その他 

緒方会長 

 それでは議題（１）について事務局より説明をお願いします。 

事務局 

 議題（１）について説明 

緒方会長 

 議題（１）について質問等はありますか。 

質問等 

緒方委員 沓掛小学校の参加者がずば抜けて多いのは何か理由があるか。 

事務局  参加者の平均は、沓掛小は制限しないと平均６０～７０人、栄小は２５～３０人、

その他は１５人程度になる。地域性もあるかもしれません。 



緒方会長 

他にありませんか。 

ないようでしたら、議題（２）について事務局より説明をお願いします。 

事務局 

 議題（２）について説明 

緒方会長 

 議題（２）について質問等はありますか。 

質問・意見等 

新井委員 一体化とはどのようなイメージか。 

 事務局  児童クラブに登録している児童も、放課後子ども教室のカリキュラムに参加でき

るというもの。 

新井委員 委託にすると、児童クラブの職員が放課後子ども教室の職員として活動すること

もできるのか。 

 事務局  可能です。視察した東京の教室もそのようになっていました。 

緒方委員 どのような放課後子ども教室が理想か。他の委員へ質問 

外山委員 児童にとっては、同じ学校に通っているので、放課後子ども教室と児童クラブが

分け隔てなくできたらいい。 

野田委員 所管課のどちらかの課が主導してできるといい。 

また、通常の教室も利用して良いとの国の方針が出ているので、空き教室の一時

利用をもっと積極的にできるといい。 

新井委員 普通教室の一時利用も個人的には構わない。ただし、多くの物が置いてあるので、

利用の取り決めをしっかりとしなければいけない。 

また、児童の動線が広がると管理体制もしっかりと決める必要がある。また授業

をやっている時間もあるので、教員の十分な理解が必要だと思う。 

緒方委員 他校の校長先生方は放課後子ども教室について何か言っているか。 

新井委員 きちんと方針が出て、やれと言われればやると言っている。 

梅本委員 教室の利用を広げたときに、管理体制をどうするか。 

 事務局  授業に差支えが出るか分からないが、視察した東京の学校などでは上手く実施し

ているようです。 

新井委員 施錠の管理については、用務員の鍵を締める時間やコースが決まっているため、

各学校で多少異なってくる。 

外山委員 豊明小学校は、移動が大変だろうし、心配である。学校で実施しているなら保護

者も迎えに行きやすい。 



新井委員 現場で働くコーディネーターは何が大変ですか？ 

小園委員 特に個性のある児童の対応は大変です。スタッフは特別な資格や知識がないため、

どう対応したらよいか分からない。療育する立場でもないので。研修などがあれ

ばいいなと思う。活動の内容については、双峰小はボランティアが多いので良い

が、他校はボランティアが少ないので、スタッフ主導で講座を考えなければなら

ず、大変だと聞いている。 

 緒方委員 現場職員から見て、放課後子ども教室と児童クラブの連携は可能ですか？ 

 小園委員 今は目的が違うので線引きをしているが、自由に行き来することは可能だと思う。 

 新井委員 個性のある児童が申し込みした場合は、すべて受け入れるのか。 

 事務局  基本受け入れます。ただし状況によって、面談、休会、保護者同伴をお願いする

ことが入会案内に記載しているが、現状は難しいところもある。 

 緒方委員 他にありませんか？ 

 事務局  今回の議題（２）で諮ることとして、大きく３点あります。児童クラブとの一体

化、平成３１年度までに全校開校、業務委託について、計画案のとおり検討を進

めることとしてよろしいですか。 

― 全員賛成 ― 

 事務局  ありがとうございました。 

緒方会長 

 他にありませんか。（３）その他について事務局から何かありますか。 

事務局 

 ありません。 

緒方会長 

他になければ議事が全て終了しましたので、進行を事務局にお返しします。 

事務局 

長時間にわたり協議いただきありがとうございました。今年度の運営委員会は今回が最後と

なります。来年度は、豊明市放課後子ども教室の今後の方向性についてより具体的に検討して

いきたいと思いますので、よろしくお願い致します。これをもちまして終了させていただきま

す。本日はありがとうございました。  


